

四川美丰

SiChuan MeiFeng NEWS 四川美丰化工股份有限公司 主办

http://www.scmeif.com

电子版第 32 期(总第 496 期)



尽善尽美 丰已达人



2026 年 01 月 05 日

总编辑:徐宗美

省委常委、副省长田庆盈到公司调研

12 月 22 日,省委常委、副省长田庆盈在德阳宣讲指导学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神和省委十二届八次全会精神时,走进公司德阳生产基地,实地调研化肥分公司大气污染防治深度治理,并向基层干部群众宣讲全会精神。党委书记、董事长、总裁王勇,副总裁童刚陪同调研。田庆盈强调,要以碳达峰碳中和为牵引,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,筑牢生态安全屏障,增强绿色发展动能。要持续推进污染防治攻坚和生态系统优化,加快建设新型能源体系,持续筑牢长江上游生态屏障。要统筹兼顾、因地制宜,做到“一企一策”,引导企业实现绿色低碳转型,推进固体废弃物资源化利用。要扎实做好岁末年初各项工作,抓实抓细安全生产、大

气污染防治等工作,确保全年目标任务和“十四五”圆满收官,切实把学习贯彻成效转化为谋划推动“十五五”高质量发展的强大动力。

调研中,田庆盈听取化肥分公司环保工作开展情况、大气污染防治深度治理举措、阶段性成效及后续工作计划的汇报,对公司生态环境保护领域的责任落实和工作推进情况进行全面了解。随后,深入生产应急指挥中心、30 装置成品包装房等区域,通过实地察看、现场询问等方式,直观了解公司环保响应机制运行情况、大气污染防治设施配备及运行效果,重点核查生产环节污染物减排、无组织排放管控等具体工作落实细节。

(吴春香 王惟宇)



| 新年献词 |

以梦为马 驰骋向前

党委书记、董事长、总裁 王勇

旧岁已辞,新元肇启,火马之年驰骋而来。携过往耕耘的厚重积淀,怀未来远征的炽热憧憬,我们再次集结于梦想的旗帜之下。此时此刻,我谨向每一位美丰的同行者、奋斗者,致以诚挚的感谢和崇高的敬意;感谢大家风雨同舟的坚守,感谢你们锲而不舍的付出。正是每一个你我他,逐梦丰收之路才星河璀璨、步履生辉!

前行之途,风雨兼程是常态,攻坚克难是状态。回首过去的 2025 年,有拼搏的豪情,有收获的喜悦,更有探索的艰辛。市场的寒意比预期更刺骨,转型的阵痛比想象更剧烈,前路的迷雾更容易迷住双眼。然而,正是这些挑战,淬炼了我们不屈的韧性,磨砺了团队如钢的意志,铸就了穿越周期的能力,美丰人共同书写了一段勇往直前、攀登求索、昧旦晨兴的征程。

这一年,发展中的美丰韧劲十足。面对各种风险挑战,全体美丰人迎难而上、沉着应对、共克时艰,打出一系列对冲市场下行的“组合拳”:生产一线深耕细作,品质根基持续夯实;市场营销逆势拓疆,全新局面奋勇开创;研发创新躬向攻坚,关键技术持续精进;

经营管理精益挖潜,运营效能显著提升;党建文化凝心铸魂,思想根基牢牢巩固……我们不仅稳住了生产经营基本盘,更提升了抗风险能力和可持续发展韧性,信息披露工作再获“A”级评价,中国石油和化工企业 500 强、中国化肥企业 100 强、四川制造业企业 100 强,三大榜单、持续登榜。

这一年,拼搏中的美丰斗志昂扬。6 支党员突击队集中授旗,32 个党员责任区、60 个党员示范岗典型引领、冲锋在前。两支队伍首次参加全省化工总控工比赛,收获双优战绩;高质高量举办第三届劳动技能竞赛,4 人技能等级破格晋升,6 人技能鉴定加分;创新后备培养机制,百名优秀青年人才动态储备。广大干部职工爱企如家、敬业奉献;有人为保障新品量产连续奋战,以坚守诠释责任;有人为追求客户满意反复优化,以专业赢得信任;有人为促进团队成长倾囊相授,以热忱传递力量。

这一年,转型中的美丰步伐铿锵。面对新一轮产业变革,全面启动“十五五”规划编制,成立化工产业项目调研工作领导小组,四个专班分别聚焦四大战略方向,搭建未来产业

我们驰骋疆场。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。2026 年,是“十五五”开局之年,机遇与挑战交织,希望与重任并存。行业变革风起云涌,技术迭代日新月异,客户需求持续升级——这既是压力,更是催征的战鼓;既是风浪,更是扬帆的时机。我们要把压力转化为前进的澎湃燃料,将挑战淬炼为突破的锋利刃口,将不确定性开拓为创新的广阔舞台,以火马之年一往无前的锐气,共赴新征程,共赢新胜利!

新征程上,勇做笃行不怠的“深耕者”。深耕,是持之以恒,是厚积薄发。锚定“两极三基六协同”发展格局,在最长的领域做到极致,在最关键的环节构筑壁垒,在最核心的赛道建立优势。“十年磨一剑”的匠心永不过时,真正的“护城河”都是时间的朋友,真正的强者都懂得“板凳甘坐十年冷”的坚守。如同骏马深耕沃土,积蓄跃迁千里的磅礴力量。

新征程上,勇做敢为人先的“开拓者”。开拓,是突破边界的勇气,是探索未知的胆识。火马之年,自当有“一马当先”的锐气、“策马扬鞭”的豪情。我们要营造鼓励试错、包容失

败、重奖创新的土壤,让每一个奇思妙想自由奔涌,让每一个创新人才尽展其才,让每一个梦想之种破土成荫。如同骏马踏破荒原,在未知领域闯出崭新的赛道。

新征程上,勇做命运与共的“同行者”。同行,是价值共生,是携手共进。与客户同心,将客户的成长视为我们的使命;与伙伴协力,将伙伴的成功融入我们的蓝图;与员工共荣,将员工的绽放当作我们的追求。当我们真正心意相通、步伐一致,便不仅仅是为一份工作尽责,而是在为一项共同使命、一份崇高事业而全力以赴。如同万马奔腾、同频共振,汇聚成无坚不摧的磅礴动能!

金戈铁马闻征鼓,只争朝夕启新程。新的一年,我们要始终保持对事业的赤诚、对品质的追求、对创新的渴望、对彼此的信任。让我们以行动应答时代之问,以实践证明道路之选,以成长注解奋斗之价值,以火马之年的奔腾之势,劈波斩浪、驰骋向前!

祝愿大家新年快乐、阖家安康!
祝愿美丰宏图大展、基业长青!
祝愿祖国繁荣昌盛、山河锦绣!

近 300 位合作伙伴共鉴新品亮相

12 月 18 日,公司 2025 年度核心合作伙伴峰会暨新品发布会在广州举行,近 300 位来自全国各地的合作伙伴齐聚,共同见证 4 款新品亮相。党委书记、董事长、总裁王勇参加并讲话,强调公司将始终秉持“市场为先、客户为上、质量为本、效益为重”的经营理念,与合作伙伴结成更为紧密的“事业共同体”,共同谱写合作共赢的新篇章。副总裁童刚、董事会秘书王东、财务总监李全平参会。

王勇在讲话中表示,四川美丰将持续以创新驱动为核心战略,紧密围绕市场需求,深化产供销研一体化改革,聚焦“绿色、高效、专用”的产品方向,让研发更贴近田间地头,让生产更快响应市场变化,为解决土壤活化、作物品质提升等关键问题提供“美丰方案”。

行业报告环节亦精彩纷呈。中国农业大学教授、养分资源高效利用全国重点实验室执行主任陈新平从政策与专业角度,解读“十五五”国家农业农村现代化背景下,我国肥料产业发展战略,并分享与四川美丰合作建设科技小院的成果。深圳市百年盛世总裁赵一萍以市场视角,探讨 AI 时代的农资赢利之道,指出农资经销商将向“综合服务商”与“生态组织者”迈进。天津坤禾总经理兼技术总监赵钢勇则从技术层面,阐述合成菌群技术的应用前景,以及与四川美丰共同研发的微生物菌剂在推动农业绿色可持续发展方面的价值。

创新驱动发展,新品引领未来。作为此次峰会的焦点,公司现场发布 4 款新品——臻狮大量元素水溶肥、美丰智能量尿素、美丰稳定性尿素以及液本微生物菌剂。与会合作伙伴纷纷表示,新品将为市场注入崭新活力,将积极推动美丰新产品、新技术,把切实可行的增产增收方案带给广大种植户。

荣耀时刻,共享丰收。峰会还设置合作伙伴颁奖环节,颁发“金牌合作伙伴”和“星级合作伙伴”奖项,表彰荣耀伙伴在区域市场深耕与共赢发展中所作的贡献。

(吴家勋)

以破局思维精耕细作区域市场

“市场无空白、销售无禁区,有种植的地方就有美丰肥。”12 月下旬,党委书记、董事长、总裁王勇强调,各市场销售区域和营销业务人员要具备攻坚薄弱的破局思维,坚定不移推进区域市场精耕细作,助力市场销售再上新台阶。

号令既出,行动必达。12 月 26 日清晨 6:30,复合肥一体化西南市场川东北区域薄弱市场专项攻坚行动,在泸州市纳溪区合面镇正式启动。川东北区域介绍,本次专项攻坚行动计划为期 8 天,分两阶段扎实推进:第一阶段,重心聚焦泸州市场破局突围,将依托新开发本地客户的网络与地缘优势,通过扎实细致的“走乡串户”进行终端拓客与需求摸排,并结合针对性的门店促销活动,全力激活基层零售终端。第二阶段,将转战达州市场,着力于渠道提质与客户深耕,为 2026 年销售起势奠定坚实基础。

岁末年初,复合肥一体化各市场销售区域积极行动,以年终客户答谢会、生产基地参观等多种形式开展营销推广,北方市场陕西宝鸡 30 余名种植大户到公司绵阳、德阳生产基地参观,现场订货超 400 吨;南方市场在广西钦州、广东江门举办年终客户答谢会,收集订单 700 余吨;西南市场川西南区域在乐山夹江举办冬储订货会,零售网点订货 410 余吨;华中大区联合景德镇客户举办答谢会,现场订购复合肥 200 余吨。

(贺锦铖 李明朋 邓春嫩 张雨来 高辉 温国葵 徐林 王泽武)



12 月 16 日,中国石化集团在京首次举办上市公司投资者联合交流活动。作为中国石化集团旗下 9 户上市公司之一,公司参加此次联合交流活动。活动中,中国石化集团公司党组成员、总会计师蔡勇等领导了解公司发展情况。公司党委书记、董事长、总裁王勇作现场宣讲,董事会秘书王东、财务总监李全平参加活动。

此次活动以“勇拓能源未来 共启石化新程”为主题,并正式启动市值提升专项行动。蔡勇表示,中国石

化将以提升投资价值、增强股东回报为核心目标,通过完善治理体系、强化市值管理、优化资本布局三大路径推进市值管理稳步提升。严格落实资本市场强监管、防风险、促发展改革部署,争做上市公司高质量发展“排头兵”,担当稳定经济大盘“定盘星”。

服务国计民生,打造绿色化工,矢志价值创造,回报股东信赖。活动上,王勇从“服务国家战略、培育战新业务、强化股东回报”三个维度,展示公司投资价值和发展预期,

并共同启动中国石化上市公司市值提升专项行动。

国务院国资委和证券监管机构、交易所、上市公司协会、产业合作方、央企代表、财经媒体、中外金融机构等 40 余家单位代表参加。活动向资本市场展示中国石化“内强质效、外塑形象,推动预期、质量、价值有机统一、行稳致远”的良好愿景和方向,传递预期、展示希望,受到广泛好评。

(本报综合)

开展大讲堂总结表彰座谈交流

讲堂传知识,文化润美丰。12 月 22 日,公司机关党总支召开 2025 年度美丰大讲堂总结表彰暨座谈交流会。党委副书记、纪委书记、工会主席徐宗美参加。

徐宗美肯定大讲堂取得的成效,并对下一步工作提出要求,坚持办好大讲堂,结合根据座谈交流会意见建议,调整 2026 年授课规划,探索整合现有资源和讲堂激励共享;增加青年干部、骨干授课机会,为青工搭建更多平台。同时,各分讲堂要结合实际,聚焦热点、难点、痛点和员工需求开设课程,提升学习实效。

美丰大讲堂自 2022 年启动以来,已举办 56 期,成为公司学习交流、赋能成长的重要平台。会议表彰“优秀组织奖”“优秀讲师”“优秀课件”“优秀读书分享”,与会人员围绕学习收获、平台建设、内容创新等方面畅所欲言,提出意见建议。

(王鑫 陈帝昌)

举办迎新年职工混合气排球赛

12 月 23 日,公司举办以“跃动风采 聚力前行”为主题的迎新年职工混合气排球比赛。党委书记、董事长、总裁王勇现场观看,为参赛队伍鼓劲加油,勉励大家快乐生活、健康体魄,以更饱满的精神状态投身工作。党委副书记、纪委书记、工会主席徐宗美现场观看。

赛场跃动激情,拼搏凝聚人心。赛场上,每一次默契传球、每一轮精彩攻防都彰显着协作精神,每一声欢呼都凝聚着团队力量。大家在攻防交错间挥洒汗水,在并肩协作中收获情谊,赛场俨然成为一片欢乐的海洋。

经过多轮激烈角逐,化肥分公司代表队凭借出色发挥与团队协作夺得比赛冠军,科技、实业代表队获得亚军,高分子公司代表队获得季军。

(王建勋)

向检修一线职工送上慰问

12 月 22 日,党委书记、董事长、总裁王勇到化肥分公司开展冬日检修慰问,向坚守检修一线的干部职工送上关怀温暖和新年祝福。副总裁童刚、财务总监李全平参加慰问。

检修送温暖,关怀鼓干劲。王勇先后前往合成氨一车间、尿素一车间装置现场,了解检修工作进展、现场安全保障等情况,送上饼干、奶茶、面包、方便面等慰问物资,要求大家继续秉持“未雨绸缪”的理念,严守安全规范,高效推进检修任务,确保各项工作圆满完成。

29 日,公司组织工艺、设备、安全三个专业小组现场确认,同意化肥分公司年产 15 万吨合成氨装置、三期尿素装置检修验收结论,具备点火开车条件。此次检修于 12 月 10 日至 24 日开展,计划检修项目 242 项、增补 20 项全部完成。系统吹扫、检漏、试压合格,配电、控制系统调试正常,HSE 监察情况良好,检修过程无安全环保事故。

(王惟宇 卢群)

简讯

12 月 23 日,公司工会召开工作会议,王勇在会上要求,进一步加强职工形势任务教育,凝聚攻坚合力;紧紧围绕公司生产经营和转型发展目标任务,发动职工持续优化管理,提升管理效能,创造更多价值。徐宗美主持会议。

(黄晓妍)

12 月 26 日,公司继续上榜中国化肥企业影响力 Top100,位列第 34 位,同比上升 4 位。

(吴家勋)

12 月 16 日,公司向射洪市潼射镇马黄寺村捐赠优质化肥 10 吨,助力农业生产与乡村振兴。徐宗美参加捐赠仪式。

(王建勋)

12 月 23 日,刘心强主持召开“产业转型升级项目建议”评审会。截至目前,收到相关建议 265 条,第一轮初步筛选出 156 条,第二轮评审筛选出 33 条。

(谭小术)

12 月 25 日起,每周一至周五 8:30-09:00,美丰海藻酸、美丰根、比利夫系列硫基产品,亮相中央电视台农业农村频道。

(曾程)

12 月 25 日,省经信厅发布首批制造业中试能力清单,依托高分子公司打造的“功能性高分子膜材料中试平台”上榜。

(赵欣影)

12 月 8 日,科技公司尿素硝酸铵溶液(UAN)顺利完成首单外发充装,标志着该产品正式进入市场。

(谢焜)

12 月 19 日,第十届西部财经论坛暨四川企业社会责任优秀案例发布活动举行,公司申报的《建设科技小院 助力乡村振兴》实践案例,获评 ESG 治理责任案例。

(邹红)

12 月 25 日,科技公司召开 2025 年度硝酸钾客户峰会,答谢新老客户,加深沟通交流,共同谋划未来。

(胡国辉 张敏)